

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	Sémanticko-motivační typy německých příjmení v Kašperských Horách
Autor/ka práce:	Eliška HRUŠKOVÁ
Vedoucí práce:	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				
Samostatnost autora/ky při zpracování práce		x			
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Tématem bakalářské práce s názvem *Sémanticko-motivační typy německých příjmení v Kašperských Horách* bylo zjištění významu německých příjmení užívaných dnes v Kašperských Horách a tím i zjištění potenciálního původu prvních nositelů těchto jmen.

Práce je rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole podává autorka na základě studia odborné historiografické literatury, na kterou odkazuje formou poznámkového aparátu, přehled dějin obce Kašperské Hory od jeho rané historie po současnost. Důraz je při tom kladen na složení obyvatelstva a v souvislosti s tím i na jeho zásadní změnu, kterou byl odsun německých obyvatel po druhé světové válce. Zde uvádí autorka konkrétní data týkající se celkového počtu obyvatel Kašperských Hor, počtu obyvatel českých a německých, uvádí i průběh vlastního odsunu a počet transportů. Tyto údaje získala studiem archivních pramenů v SOkA Klatovy, zdrojem jejích poznatků v této kapitole byla i *Pamětní kniha města Kašperské Hory*.

V dalších kapitolách popisuje autorka materiálový korpus, jeho složení a obtíže spojené s jeho tvorbou. Nejrozsáhlejší kapitola je věnována vlastním analýzám současných německých příjmení v Kašperských Horách na základě jejich rozdělení do příslušných sémanticko-motivačních kategorií. Své analýzy autorka opírá především o práci J. Beneše (1998), některé výklady doplňuje podle onomastické literatury německé.

Výsledky této detailní práce autorka shrnuje v přehledné kapitole uvádějící nejfrekventovanější sémanticko-motivační kategorie německých příjmení v Kašperských Horách. Tato zjištění doplňuje i o procentuální podíl nositelů německých příjmení ve zkoumaném městě v porovnání s celorepublikovým průměrem.

Celkově bakalářskou práci hodnotím jako zdařilou. Autorka ji zpracovávala s velkým zaujetím a zájmem o téma a převážně samostatně. Výsledky k nimž dospěla, zajímavě doplňují závěry projektu *"Aus der Tradition in die Zukunft. Das sprachlich-literarische Erbe Ostbayerns und Südböhmens als Fokus universitärer Zusammenarbeit/Od tradice k budoucnosti. Jazykově-literární dědictví Východního Bavorska a jižních Čech jako fokus univerzitní spolupráce"* realizovaného v Programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát Bavorsko, Cíl EÚS 2014-2020.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE: VÝBORNĚ

20. května 2019

Datum


prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.

Podpis